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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, SECRETARIA
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E FÓRUM MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO PARA TRATAR
SOBRE AS INFORMAÇÕES E ORIENTAÇÕES À RESPEITO DA CONAEI2O23 — Etapa
Intermunicipal. Aos quatro dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, na Casa dos
Conselhos, às 14h, reuniram-se as conselheiras: Laureane Maria Moreira Costansi,
Martha Beatriz Nunes de Almeida Cantanhede, a equipe da secretaria municipal de
educação: Adriana Virginio Marques da Silva, a representante do Fórum Municipal de
Educação Jéssica Andrea dos Santos Marcon de Miranda e Ana Lúcia Peixoto Ortiz para
tratar sobre a CONAE/2023. A presidente do CME disse a CONAE é uma exigência legal
prevista na Lei n° 13.005/2014, destacando os artigos 6° e 12°; Decreto n° 11.697/2023,
com destaque ao artigo 6°, o qual diz “As conferências de Educação Municipais e ou
Regionais serão organizadas pelos respectivos Fóruns Municipais de Educação ou
Conselhos Municipais de Educação e assistidas pelo FEESP como objetivo de discutir e
propor alterações ao Documento Referência da Conferência Nacional da Educação.
Sendo de suma importância a articulação entre SME, CME e FME na coordenação da
CONAE do município. Essa reunião é a continuidade do fortalecimento e alinhamento das
três instâncias. Dando continuidade, disse que conforme informações divulgadas, o
cronograma da Conae extraordinária será conforme segue: Etapa Municipal: até 29 de
outubro de 2023; Etapa estadual: até 19 de novembro: Etapa Nacional: 28 a 31 de
janeiro de 2024 e Divulgação do Documento Referência: até 15 de outubro de 2023; A
presidente informou que Caçapava pertence ao Pólo de SJC, junto com outros municípios
da região, a conferência deverá ser conjunta. A presidente informou que no dia 01/10/23,
foi realizada uma reunião entre os municípios pertencentes ao Pólo 14 para alinhamento e
providências para a realização desta etapa da CONAE. Adriana comentou como foi
realizada a última conferência sob a coordenação do Fórum de São José dos Campos e
que a intenção possivelmente será a de utilizar a mesma expertise. Foi informado que a
CONAE Intermunicipal acontecerá nos dias 24, 25 e 26/10/2023, de forma online, no
horário das 15h às 18h. O período de inscrição ainda será definido. Foi esclarecido que os
municípios serão divididos em comissão, sendo elas: divulgação / mobilização e
monitoramento / sistematização. Caçapava ficou responsável junto com os municípios de
São José do Barreiro, Arapeí, Lorena, Natividade da Serra e Apeoesp na comissão de
divulgação/mobilização. São José dos Campos, Jacareí, Queluz e Paraibuna ficaram
responsaveis pela comissão de monitoramento/sistematização. Foi informado que a
CONAE lntermunicipal e estadual tem o objetivo de contribuir com a identificação dos
problemas e necessidades educacionais, contribuir para a elaboração das diretrizes,
objetivos, metas e estratégias para o PNE 2024-2034; envolvendo a participação efetiva
dos segmentos educacionais e setores da sociedade civil, visando o fortalecimento da
cooperação entre os entes federativos. Foi informado que a reunião da comissão de
divulgação/mobilização será dia 09/10/2023, às 10h e a reunião do Pólo será dia
10/10/2023, às 10h, ambas online. Logo em seguida, foi sugerido que cada escola
encaminhe, pelo menos, três representantes para participar da conferência., sendo 1
professor, 1 membro da equipe gestora e 1 pai. Para fins de propaganda da conferência
na cidade, será alinhado com a prefeitura a divulgação no site, a confecção de cartaz e
banner para a entrada da cidade. Para multiplicação entre a comunidade escolar, foi
sugerido a realização de reunião com diretores das escolas informando-os sobre a
CONAE e a importância desses atores na multiplicação da conferência em sua
comunidade escolar. Ficou agendado o dia 09/10, às 14h, na EE Pereira Bueno, a reunião
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de diretores. Nessa reunião, conter na pauta as principais informações aos diretores a fim
de que eles possam esclarecer a comunidade sobre o CONAE. Nesse dia haverá a
leitura comentada dos eixos. Em seguida, foi realizada a leitura dos Eixos 1, III e VII, os
quais serão trabalhados na conferência e que deverão ser garantidos como leitura
obrigatória aos professores. Cada escola organizara os momentos de leitura e debate dos
eixos, podendo ser utilizado o HTC e/ou HTE. Foi sugerido ainda que na abertura da
Semana de Educação é uma grande oportunidade para se realizar uma fala intencional
sobre a importância da participação na CONAE. Adriana ficou de alinhar com a equipe da
SME as sugestões apontadas. Foi sugerido como pauta para a reunião do dia 9/10 com
os m~unicipios: 1. Publicação no site oficial de cada município uma nota sobre a CONAE e
a arte; 2. convite com o logo da CONAE 2023, Fórum Estadual, Undime e UNCME,
contendo os nomes dos municípios, citando o período de inscrição e ao lado o Qcode
para efetivação da mesma; 3. Cada município envolvido, se organizará para realizar a
publicidade e definirá se utilizará ou não o seu logo no convite; 4. O(s) responsável(is) por
cada município já deve(m) informar o Secretário(a) da Educação que ele ou ela deverá
fazer um vídeo para o primeiro dia, a ser definido o tempo; 5. Como referência da última
CONAE, cada eixo teve um coordenador, um secretário e um relator definido entre os
municípios participantes, porém faz-se necessário aguardar a comissão de monitoramento
e sistematização para confirmação dessa proposta. Em anexo, segue a pauta da reunião.
Nada mais havendo a tratar, Martha Beatriz Nunes de Almeida Cantanhede lavrou a
presente ata que, se aprovada, será assinada pelos presentes. Caçapava, 04 de outubro
de 2023.

Laureane Maria Moreira Costansi
Martha Beatriz Nunes de Almeida C
Adriana Virginio Marques da Silva
Jéssica Andrea dos Santos Marcon~de Miranda

3. 4 5 6 ~ I4~ S~t 10. 1I~ 2~. 3~. ~ ~Z- 16



LISTA DE PRESENÇA

FÓRUM MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
CAÇAPAVA

Reunião: SME/FME e CME data:04 10 23 horário: 14h local: casa do CME
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